

## 鼓励群众积极举报

通讯员 马佳伟 施晓洁

本报讯 近日,嘉兴洪合镇的新居民张某急匆匆赶到居住地村委会,举报有人在微信群中散布宣扬邪教相关的图文信息。村委会工作人员接到该举报线索后,第一时间上报派出所,待下一步侦查处置。

在基层形式多样的反邪教宣传活动和网格员持续不断“面对面”反邪教宣讲的影响下,当地群众“识邪、防邪、反邪”意识越来越深入人心,相关能力也明显提升。为强化打击邪教组织力度,洪合镇将完善落实举报涉邪教线索奖励机制,鼓励群众积极举报涉邪教线索,通过“奖励一批、带动一片”,充分调动广大群众举报邪教组织违法犯罪活动的积极性,筑牢防范第一线。



## 寓教于乐宣传禁毒

通讯员 薛天龙

本报讯 近日,海宁马桥街道新场社区青年代表在网格员的带领下,高举右手,庄严宣誓,表达了坚决抵制毒品、共建“无毒”社区的决心。

现在正值毒品原植物罂粟的开花期,网格员重点介绍了罂粟的外观特征及危害,并教导大家如何识别。除了传播禁毒知识,网格员还在现场教授禁毒题材纸浆画制作,在寓教于乐中,让社区青年进一步巩固学到的禁毒知识。



## 绷紧舌尖“安全弦”

近日,天台县石梁镇食安办联合镇综合行政执法队,在集云村开展送检下乡“你点我检”食品安全宣传教育活动,强化当地农家乐及民宿等餐饮单位从业人员的安全责任意识,保障群众“舌尖上的安全”。

通讯员 奚青青 刘柳青 摄



## 数据代替企业“跑” 民爆作业智慧防控

台州政法融媒体中心 郭勤波 通讯员 范倩静

本报讯 “您好,您此次申报审批的民爆物品购买、运输许可证都已经办理结束了。”“这么快!我没想到来到这一趟就能直接办好了,谢谢!”近日,台州某爆破公司的负责人杨先生在公安窗口点赞,他当场申领到了爆破项目所需的爆破物品购买、运输许可证。

这是台州市公安局路桥分局针对民爆物品行业监管推出的新举措,依托“最多跑一次”,在线上推出申请受理审批服务,线下窗口开展即来即办,优化对企审批程序,让数据代替群众跑起来;同时借力科技,实行民爆作业智慧防控,为民爆便车安上“紧箍咒”和“智慧门”。

“西山废弃矿山生态修复工程,你们的作业现场无设立警示标志,请及时落实整改!”路桥公安治安大队副大队长王砚秋通过公安局平台进行远程巡检,对台州某矿业民爆作业点存在的隐患直接下发整改指令。该矿业公司指挥大厅里,矿山项目实况在LED显示屏上全景展示。与此同时,该单位5个民爆作业点监控均已接入公安视频专网平台,专管民警可通过视频专网平台“收看”实时“直播”,查看采集爆破作业过程数据、民爆物品使用流向、作业人员及车辆信息轨迹等。

路桥公安借力数字,实现在全区范围内的民爆企业及作业点5G网络全覆盖,实现矿山各爆破作业人员、设备、机械和平台之间的智能互联,充分发挥爆破作业全流程数字化、自动化、智能化管理效能,实现安全员在指挥大厅就可以对突出隐患一目了然。

## 队所联合检查隧道

近日,台州市公安局椒江分局治安大队民警联合葭沚派出所民警,对辖区乌龟山隧道开展安全检查,指导落实安全措施,消除安全隐患,确保安全。

通讯员 何文斌 摄



## 经侦普法走进企业

为进一步优化营商环境,台州市公安局黄岩分局经侦大队组织民警走进企业,开展涉企职务犯罪预防、常见涉众经济犯罪应对措施等宣传活动。图为5月6日,该大队民警来到一家企业向职工宣传涉众型经济犯罪预防知识。

通讯员 喻跃翔 摄



## 送迷路老婆婆回家

台州政法融媒体中心 王淑颖 通讯员 林华强

本报讯 近日,天台县公安局交警大队平桥中队民警在巡逻途中发现,一位老婆婆在机动车道上行走。当时下着雨,正处于晚高峰时段,车流量很大,情况很危险。民警立即停下警车,跑到老人身边,经简单交流,发现老人思绪混乱,连要去哪里也说不清楚,便先将老人搀扶到警车上。

民警一边安抚老人,一边联系同事,查找老人的相关信息。随后,民警联系上老人的儿子,根据对方给出的位置,很快将老人安全送到其亲人身边。临别之际,民警再三提醒老人家属,要悉心照看好老人,避免类似危险事情再次发生。

## 深挖彻查追赃挽损

通讯员 童心怡 於真

本报讯 日前,十余名当事人来到杭州市临安区人民检察院,送上印有“打击犯罪手不软 快速出击后患”字样的锦旗,向承办检察官致谢。

2022年1月至5月期间,胡某某、余某某在未取得金融许可证的情况下,以高额返利为诱饵,引诱社会不特定对象下载“中国华能新能源项目”APP进行投资。数十名群众投入200多万元,造成100余万元经济损失。

临安检察院坚持深挖彻查,自行补充侦查追赃挽损相关证据,依法引导侦查机关及时补充证据,在审判阶段通过补充起诉方式完善证据,并在法庭教育环节释法说理,促使被告人退赃退赔。

## 筑牢消防安全防线

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇召开安全生产暨消防安全工作部署会。

会议传达了近期消防安全工作情况,要求大家深刻认识当前火灾形势的严峻性和火灾防控工作的重要性,深入结合辖区实际,扎实做好安全防范工作;加强消防安全排查检查,针对辖区二类场所、大型群众性活动场所、林区等节日祭祀场所重点区域,落实消防安全防范措施,尤其防范人流高峰带来的火灾风险,坚决防止火灾事故的发生;强化宣传教育,组织辖区基层工作人员深入各村居,通过播放警示宣传片、发放宣传手册、粘贴标语等形式,加强广大群众的消防安全意识。

## 生态警务守护库区

通讯员 林婉柔

本报讯 湖漫库区作为温岭的“大水缸”,承担着城区及周边23万余人的饮用水供给任务。随着库区生态搬迁的顺利完成,温岭市公安局石桥头派出所倾力打造“生态共护”警务模式,绘就水清岸绿生态画卷。

该所以徒步巡逻、无人机高空巡逻的方式,形成“地面+空中”立体化巡防实体,实现对目标水域全覆盖;整合各方力量,已组建11人的“生态义警”队伍,积极排查有无破坏、污染环境的情况;设立生态警长公示牌,定期对库区进行巡逻,有效消除各类隐患;以案释法、以案普法,积极宣传公安机关打击破坏生态环境资源违法犯罪工作,增强群众的环保意识。

## 学习精神融入工作

通讯员 邵杭军

本报讯 近日,嘉善县消防救援大队邀请县委党校高级讲师舒文娟,为大队全体消防救援人员作全国“两会”精神解读专题授课。

舒文娟以《同心同德、凝心聚力、团结奋斗》为题,围绕全国“两会”基本概况、政府工作报告等方面,深入浅出地阐述了全国“两会”期间的新观点、新论断等,帮助大队全体消防救援人员准确理解和把握“两会”精神实质,进一步提高政治意识和责任担当,切实将“两会”精神融入到具体的工作中去。